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ZAUFANIE DO POLITYKÓW POD KONIEC ROKU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (127), 1-4 grudnia 2000 roku, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłej ludności Polski (N=1087).

CBOS

!" Grudniowy sondaż przyniósł pogorszenie się notowań

polityków, niezależnie od ich opcji politycznej.

!" Do nielicznych polityków, których społeczny wizerunek

się poprawił, należy przede wszystkim Lech Kaczyński. Już

drugi miesiąc z rzędu znacznie poszerza się zasięg

społecznego zaufania do ministra sprawiedliwości. Obecnie

ufa mu 60% badanych, co sprawia, że znajduje się on na

drugim miejscu w rankingu zaufania do polityków.

!" W stosunku do poprzedniego pomiaru nieco wzrosło zaufanie

także do Jarosława Kalinowskiego, Macieja Płażyńskiego

i Leszka Millera.

!" Najbardziej pogorszył się, już drugi z kolei miesiąc, społeczny

wizerunek Andrzeja Olechowskiego, choć polityk ten nadal

postrzegany jest lepiej niż przed swoim startem w wyborach

prezydenckich.

!" Społeczny wizerunek pozostałych polityków w mniejszym lub

większym stopniu także uległ pogorszeniu. Wśród nich

stosunkowo najwięcej w opinii badanych stracili Jan

Olszewski oraz prezes NIK Janusz Wojciechowski.



Początek grudnia1 przyniósł, poza paroma wyjątkami, stosunkowo niewielkie zmiany

w wizerunku polityków umieszczonych na naszej liście. Jednak zmiany te mają pewną cechę

charakterystyczną - pokazują  wyraźny spadek zaufania do polityków.

Niezmiennie na pierwszym miejscu w rankingu znajduje się prezydent Aleksander

Kwaśniewski, choć w porównaniu z listopadem liczba badanych deklarujących do niego

zaufanie zmalała o 5 punktów procentowych. Szczególną uwagę należy zwrócić na dalsze

rozszerzenie się kręgu osób wyrażających zaufanie do ministra sprawiedliwości Lecha

Kaczyńskiego. Drugi miesiąc z rzędu znacząco zwiększył się (o 6 punktów, w listopadzie o 13

punktów) odsetek respondentów mających do niego zaufanie, nieufność zaś w zasadzie nie

uległa zmianie. Obecnie Lechowi Kaczyńskiemu ufa 60% badanych, co sprawia, że znajduje

się on na drugim miejscu w rankingu zaufania. 

Nieco poprawił się w opinii publicznej wizerunek Jarosława Kalinowskiego (wzrost

zaufania o 4 punkty), Macieja Płażyńskiego (wzrost zaufania o 3 punkty, spadek nieufności

o 2 punkty) i Leszka Millera (wzrost zaufania o 3 punkty, przy w zasadzie tym samym

poziomie nieufności).

Postrzeganie pozostałych polityków w mniejszym lub większym stopniu uległo

pogorszeniu. Wyraźnie na gorsze zmieniły się notowania Andrzeja Olechowskiego. Drugi

z kolei miesiąc ubywa badanych deklarujących do niego zaufanie. W listopadzie zmalało ono

o 5 punktów, obecnie zaś o 6 (przy równoczesnym wzroście nieufności o 5 punktów). Nadal

jednak polityk ten postrzegany jest lepiej niż przed swoim startem w wyborach

prezydenckich, niemniej systematyczne pogarszanie się jego wizerunku w opinii badanych

można traktować jako symptomy rozczarowania małą aktywnością, jaką przejawia on

po wyborach.

                                                
1 Sondaż „Aktualne problemy i wydarzenia” (127) przeprowadzono w dniach od 1 do 4 grudnia 2000 roku na
liczącej 1087 osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłej ludności Polski.
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Z pozostałych polityków najbardziej stracili w ocenie badanych Jan Olszewski (spadek

zaufania o 5 punktów, wzrost nieufności o 3 punkty) oraz Janusz Wojciechowski  (odpowied-

nio o 5 punktów i 2 punkty). Zaufanie do prezesa NIK w zasadzie powróciło do poziomu, na

jakim kształtowało się w sierpniu tego roku. Nieco pogorszyły się także notowania Mariana

Krzaklewskiego (spadek zaufania o 3 punkty i wzrost nieufności o 2 punkty) oraz nieobecne-

go od dłuższego czasu w polityce Jacka Kuronia (odpowiednio o 4 punkty i 2 punkty). Gorzej

niż przed miesiącem postrzegany jest premier Jerzy Buzek (2-punktowy spadek zaufania,

4-punktowy wzrost nieufności), co koresponduje z ponownym spadkiem zadowolenia ze

sposobu sprawowania przez niego funkcji szefa rządu2. Kontrowersyjnie oceniany jest przez

badanych Jan Maria Rokita. Jego notowania w zasadzie się nie zmieniły - nieco wzrosło

zarówno zaufanie, jak i nieufność (po 3 punkty).

W stosunku do pozostałych polityków zmiany ocen są nieznaczne, ale - jak już

wspominaliśmy - jednokierunkowe, zmierzające do wzrostu nieufności bądź spadku zaufania.

Dominacja tendencji do deklarowania mniejszego niż poprzednio zaufania do

większości polityków obecnych na naszej liście idzie w parze z odnotowanym jednocześnie

pogorszeniem się nastrojów społecznych3. Być może spadek nastrojów (drugi miesiąc

z rzędu) wyraża się także w ogólnym osłabieniu zaufania do klasy politycznej jako całości,

zwłaszcza że z jednej strony tendencja do spadku zaufania dotyczy polityków różnych opcji,

z  drugiej zaś pogorszenie nastrojów przejawia się we wskaźnikach ocen i prognoz

dotyczących sfery życia publicznego, nie obejmuje zaś spraw odnoszących się bezpośrednio

do położenia respondentów (warunków życia, kondycji zakładów pracy).

Na liście polityków poddanych ocenie badanych znaleźli się po raz pierwszy:

wicemarszałek Senatu Donald Tusk, wicemarszałek Sejmu i przewodniczący ZChN Stanisław

Zając, minister ochrony środowiska, zasobów naturalnych i leśnictwa, a zarazem

przewodniczący PPChD Antoni Tokarczuk oraz minister zdrowia Grzegorz Opala. Spośród

nich jedynie Donalda Tuska zna większość (66%) badanych, wśród których zaufanie do niego

nieco przeważa nad nieufnością. Pozostałych trzech wymienionych polityków zna jedynie

co czwarty-piąty respondent.

                                                
2 Zob. komunikat CBOS „ Ocena działalności rządu, prezydenta i parlamentu”, grudzień 2000.
3 Por. komunikat CBOS „Nastroje społeczne w grudniu”, grudzień 2000.
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Tabela 1.  Stosunek do polityków w grudniu

Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość

Politycy grudzień
2000

zmiany
 XI - XII

grudzień
2000

zmiany
 XI - XII

w procentach

A. Kwaśniewski 73 -5 15 +2 9 0

L. Kaczyński 60 +6 13 -1 13 8

H. Gronkiewicz-
-Waltz

59 +1 19 +3 13 4

J. Kuroń 57 -4 14 +2 21 1

A. Olechowski 56 -6 15 +5 16 5

J. Kalinowski 52 +4 16 0 17 9

B. Geremek 46 0 27 +3 16 5

L. Miller 45 +3 27 +1 15 5

M. Płażyński 41 +3 13 -2 17 23

J. Olszewski 34 -5 25 +3 25 7

W. Bartoszewski 33 +1 16 +3 14 31

J. Buzek 32 -2 50 +4 14  1

M. Borowski 30 -2 17 +4 12 34

A. Grześkowiak 24 -1 24 +4 12 34

D. Tusk 24 * 19 * 18 34

L. Balcerowicz 23 -2 58 +2 12 2

L. Wałęsa 21 -1 60 +3 15 0

J. M. Rokita 20 +3 32 +3 20 21

J. Wojciechowski 16 -5 7 +2 8 63

M. Krzaklewski 17 -3 68 +2 11 1

J. Steinhoff 10 0 13 +3 10 60

A. Tokarczuk 5 * 7 * 8 75

S. Zając 4 * 6 * 6 79

G. Opala 2 * 4 * 7 82

  * W  listopadzie  brak  pomiaru.
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Tabela 2.  Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 1999 2000

IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

w procentach

L. Balcerowicz 25 24 30 29 31 29 27 26 28 24 26 24 27 25 25 23

W. Bartoszewski - - - - - - - - - - - 25 27 31 32 33

M. Borowski 30 30 27 29 30 28 27 27 29 28 26 28 27 30 32 30

J. Buzek 33 31 33 35 33 33 27 28 30 26 33 29 36 34 34 32

B. Geremek 51 52 55 54 57 56 51 53 50 46 57 51 50 50 46 46

H. Gronkiewicz-
-Waltz 63 63 66 67 64 62 55 58 56 57 52 53 54 50 58 59

A. Grześkowiak 22 24 23 25 22 25 19 23 22 25 22 23 21 22 25 24

L. Kaczyński - - - - - - - - - - 31 49 46 41 54 60

J. Kalinowski 26 26 29 32 28 31 25 31 34 36 33 39 42 53 48 52

M. Krzaklewski 26 25 29 33 24 26 21 22 24 22 24 23 26 21 20 17

J. Kuroń 65 64 69 71 67 70 64 64 66 65 64 63 60 61 61 57

A. Kwaśniewski 78 75 73 76 78 78 75 74 78 79 77 76 76 74 78 73

L. Miller 42 40 41 47 44 45 41 42 43 42 44 42 38 41 42 45

A. Olechowski - - - 39 39 39 39 47 51 50 50 49 56 67 62 56

J. Olszewski 35 40 38 38 35 38 32 35 37 39 39 38 39 37 39 34

G. Opala   - - - - - - - - - - - - - - - 2

M. Płażyński 24 26 29 31 28 40 31 35 37 46 42 35 36 37 38 41

J.M. Rokita - - - - - - - 20 - 24 21 - - - 17 20

J. Steinhoff - - - - - - - - - - 9 - 10 9 10 10

A. Tokarczuk   - - - - - - - - - - - - - - - 5

D. Tusk   - - - - - - - - - - - - - - - 24

L. Wałęsa 26 25 31 34 26 26 24 21 24 21 21 23 30 25 22 21

J. Wojciechowski - - - - - - - 13 14 - - 15 13 12 21 16

S. Zając   - - - - - - - - - - - - - - - 4
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 1999 2000

IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII

w procentach

L. Balcerowicz 60 59 55 56 53 56 54 55 55 61 56 56 52 55 56 58

W. Bartoszewski - - - - - - - - - - - 14 12 13 13 16

M. Borowski 16 13 16 18 12 17 17 15 14 17 15 16 15 16 13 17

J. Buzek 49 48 48 46 48 48 53 53 50 54 48 53 44 51 46 50

B. Geremek 18 18 17 17 15 17 18 17 20 23 19 21 18 21 24 27

H. Gronkiewicz-
-Waltz 14 13 13 14 14 18 20 19 19 19 22 21 19 22 16 19

A. Grześkowiak 16 16 16 18 18 16 18 19 20 20 21 20 21 24 20 24

L. Kaczyński - - - - - - - - - - 23 15 14 17 14 13

J. Kalinowski 18 17 18 17 18 19 16 17 14 19 16 17 16 16 16 16

M. Krzaklewski 56 53 52 50 54 57 59 60 58 62 60 59 54 65 66 68

J. Kuroń 11 10 9 10 10 11 11 10 10 11 13 12 12 11 12 14

A. Kwaśniewski 11 13 11 12 9 11 13 13 11 11 14 12 13 16 13 15

L. Miller 28 27 29 29 25 27 25 28 27 28 27 26 28 30 26 27

A. Olechowski - - - 11 10 12 11 11 11 12 13 14 11 9 10 15

J. Olszewski 21 20 21 17 23 20 20 21 20 19 20 21 19 25 22 25

G. Opala - - - - - - - - - - - - - - - 4

M. Płażyński 12 13 13 19 17 13 15 14 13 13 11 12 12 13 15 13

J. M. Rokita 25 - 26 27 - - - 29 32

J. Steinhoff - - - - - - - - - -  9 - 10 10 10 13

A. Tokarczuk - - - - - - - - - - - - - - - 7

D. Tusk - - - - - - - - - - - - - - - 19

L. Wałęsa 55 52 46 43 51 55 59 59 60 60 63 59 52 52 57 60

J. Wojciechowski - - - - - - - 5 4 - - 6 5 6 5 7

S. Zając - - - - - - - - - - - - - - - 6
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SYNTETYCZNY OBRAZ ZMIAN STOSUNKU DO POLITYKÓW
- ŚREDNIE NA SKALI ZAUFANIA

Ankietowani określali swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty oznaczały głęboką nieufność (-5) i pełne

zaufanie (+5), środek zaś (0) - obojętność. Przedstawiony wyżej społeczny zasięg zaufania

do poszczególnych polityków pokazuje, jaka część ogółu badanych określając swój stosunek

do nich zaznaczyła na skali punkty ze znakiem dodatnim, niezależnie od tego, czy

deklarowała pełne zaufanie (+5) czy też stopień swego zaufania definiowała jedynie jako +1.

Podobnie jest z nieufnością. Łączna liczba badanych deklarujących nieufność obejmuje

zarówno określających ją jako głęboką (-5), jak i tych, którzy zaznaczyli tylko -1. Dane te

mówią więc o tym, ilu badanych ufa danemu politykowi, a ilu deklaruje nieufność, bez

uwzględnienia stopnia natężenia tych uczuć. W ten sposób nie bierzemy pod uwagę także

tego, że jedni politycy są bardziej znani, a inni mniej (badani wypowiadali się tylko o tych

osobach, które rozpoznają).

Dla pełnego zobrazowania zaufania, jakie wzbudzają poszczególni politycy,

przedstawimy teraz stopień zaufania do nich posługując się średnią punktów (zarówno

dodatnich, jak i ujemnych), przypisanych danej osobie przez ogół badanych.

Uwzględnienie stopnia zaufania i nieufności wprowadza pewne korekty precyzujące

społeczny wizerunek poddanych ocenie polityków. Średnia zaufania do Donalda Tuska jest

ujemna, choć więcej ankietowanych mu ufa, niż wyraża nieufność. Oznacza to, że zaufanie

jest artykułowane słabiej, nieufność zaś - silniej, chociaż przez mniejszą liczbę badanych.

Podobnie w przypadku Alicji Grześkowiak - dokładnie takie same odsetki ankietowanych

deklarują do niej zaufanie i nieufność. Jednak średnia zaufania jest wyraźnie ujemna, a więc

ci, którzy nie ufają Alicji Grześkowiak, są bardziej zdecydowani w swoich opiniach niż

respondenci wyrażający zaufanie.



- 7 -

CBOS
RYS. 1. ŚREDNIE ZAUFANIA DO POLITYKÓW W GRUDNIU 2000
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Zastosowanie średniej pozwala także bardziej syntetycznie określić zmianę stopnia

zaufania do poszczególnych osób w okresie między dwoma pomiarami, gdyż niejednokrotnie

zdarza się, że w stosunku do tego samego polityka jednocześnie wzrasta (bądź spada)

zarówno liczba darzących go zaufaniem, jak i wyrażających nieufność.

Tabela 4. Zmiany średniej zaufania

Politycy Średnia zaufania Różnica

listopad 2000 grudzień 2000

Lech Kaczyński 1,41 1,73 +0,32

Jarosław Kalinowski 0,99 1,24 +0,25

Maciej Płażyński 0,90 1,03 +0,13

Leszek Miller 0,32 0,44 +0,12

Jan Maria Rokita -0,71 -0,73 -0,02

Jacek Kuroń 1,42 1,37  -0,05

Władysław Bartoszewski 0,82 0,75 -0,07

Hanna Gronkiewicz-Waltz 1,53 1,38 -0,15

Aleksander Kwaśniewski 2,42 2,24 -0,18

Jan Olszewski 0,30 0,11 -0,19

Bronisław Geremek 0,61 0,42 -0,19

 Lech Wałęsa -1,60 -1,79 -0,19

Andrzej Olechowski 1,57 1,32 -0,25

Jerzy Buzek -0,66  -0,93 -0,27

Alicja Grześkowiak 0,06 -0,22 -0,28

Marek Borowski 0,82 0,54 -0,28

Marian Krzaklewski -2,12 -2,40 -0,28

Janusz Steinhoff -0,18 -0,48 -0,30

Leszek Balcerowicz -1,36 -1,69 -0,33

Janusz Wojciechowski 1,10 0,75 -0,35

W zdecydowanej większości przypadków wartość średniej deklarowanego zaufania

jest niższa niż miesiąc temu. Uprawdopodobnia to przypuszczenie, że w grudniu mamy do

czynienia z ogólnym osłabieniem zaufania do klasy politycznej jako całości.

    Opracował

Michał STRZESZEWSKI



A N E K S

Tabela 1. Stosunek do Leszka Balcerowicza
(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedziec ´ osób

Ogółem 58 12 23 2 5 1084

Płeć
Mężczyz´ni 59 12 24 0 3 513
Kobiety 57 12 22 3 6 570

Wiek
18-24 lat 40 20 30 2 8 155
25-34 60 14 18 2 6 191
35-44 60 10 25 1 4 209
45-54 66 6 25 1 2 234
55-64 62 12 23 1 3 124
65 lat i wie ˛cej 56 15 18 3 7 171

Miejsce zamieszkania
Wieś 64 14 13 3 6 400
Miasto do 20 tys. 69 11 19 1 1 127
20-100 tys. 61 8 24 1 6 222
101-500 tys. 45 15 36 2 3 195
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 45 13 37 0 5 139

Wykształcenie
Podstawowe 62 14 14 4 6 293
Zasadnicze zawodowe 67 9 17 1 5 286
Średnie 54 14 28 1 4 417
Wyższe 35 10 51 0 4 85

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 35 9 51 0 5 49
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 44 15 38 0 3 109
Pracownicy fiz.- umysł. 70 7 19 0 4 87
Robotnicy wykwalifikowani 67 16 14 0 3 94
Robotnicy niewykwalifik. 68 9 14 4 6 41
Rolnicy 73 7 15 1 4 70
Pracuja ˛cy na własny rach. 56 14 30 0 0 52

Bierni zawodowo
Rencis´ci 58 11 21 2 8 124
Emeryci 61 13 19 2 5 200
Uczniowie i studenci 34 21 36 2 8 74
Bezrobotni 64 10 13 7 6 118
Gospodynie domowe i inni 56 12 24 2 6 64

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 62 10 24 0 3 162
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 56 11 29 2 2 87
sekt. pryw. poza rolnict. 52 15 30 0 3 201
prywatnym gosp. rolnym 75 6 13 1 5 85

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 64 10 14 5 7 162
276-399 73 10 13 0 3 103
400-549 61 13 19 3 3 211
550-799 54 13 27 0 6 156
Powyżej 799 zł 46 12 40 1 2 173

Ocena własnych war. mater.
Złe 68 9 13 4 6 343
Średnie 60 13 21 1 5 517
Dobre 38 14 43 1 4 223

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 55 15 24 0 7 65
Raz w tygodniu 62 12 20 2 4 531
1-2 razy w miesia ˛cu 60 12 20 1 7 188
Kilka razy w roku 54 13 25 4 4 205
W ogóle nie uczestniczy 43 10 41 0 6 95

Poglą dy polityczne
Lewica 67 9 23 0 1 312
Centrum 62 12 21 1 4 300
Prawica 41 14 40 2 2 206
Trudno powiedziec ´ 56 15 12 5 12 264
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Tabela 2. Stosunek do Władysława Bartoszewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 16 14 33 31 6 1083

Pł eć
Mężczyźni 17 15 39 25 4 513
Kobiety 15 13 29 36 8 569

Wiek
18-24 lat 14 17 18 46 4 155
25-34 12 14 26 40 10 191
35-44 16 8 41 27 8 209
45-54 19 13 40 24 4 233
55-64 18 17 43 18 5 124
65 lat i więcej 18 15 31 30 6 171

Miejsce zamieszkania
Wieś 17 13 26 36 8 400
Miasto do 20 tys. 19 10 32 36 2 127
20-100 tys. 21 12 32 26 9 222
101-500 tys. 9 19 45 25 3 195
501 tys.i więcej mieszk. 14 14 41 25 6 139

Wykształ cenie
Podstawowe 15 13 25 41 6 293
Zasadnicze zawodowe 18 10 27 38 7 286
Średnie 16 16 39 23 6 417
Wyższe 13 12 59 9 7 85

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 17 7 59 13 4 49
Prac.umysł .niż.szczebla 10 14 47 24 6 109
Pracownicy fiz.- umysł . 20 4 34 30 12 87
Robotnicy wykwalifikowani 15 19 30 29 7 94
Robotnicy niewykwalifik. 24 7 8 55 6 41
Rolnicy 18 13 29 33 7 70
Pracujący na wł asny rach. 22 12 45 17 4 52

Bierni zawodowo
Renciści 15 16 34 28 6 124
Emeryci 19 15 34 25 7 200
Uczniowie i studenci 12 14 23 45 5 74
Bezrobotni 13 18 25 38 6 118
Gospodynie domowe i inni 11 13 30 43 3 63

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 17 11 38 24 9 162
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 16 10 33 32 9 87

sekt. pryw. poza rolnict. 17 12 39 29 3 201
prywatnym gosp. rolnym 21 15 27 28 8 85

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 16 13 20 45 7 162
276-399 23 11 26 37 2 102
400-549 15 14 36 31 4 211
550-799 13 14 35 30 8 156
Powyżej 799 zł 18 9 52 16 5 173

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 14 27 37 7 342
Średnie 19 14 32 30 6 517
Dobre 10 13 48 24 6 223

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 17 8 42 27 6 64
Raz w tygodniu 19 12 32 31 6 531
1-2 razy w miesiącu 14 17 31 30 8 188
Kilka razy w roku 13 12 37 32 5 205
W ogóle nie uczestniczy 9 23 31 28 8 95

Poglądy polityczne
Lewica 22 17 39 19 3 312
Centrum 16 12 33 32 7 300
Prawica 11 11 45 31 2 206
Trudno powiedzieć 13 14 18 43 12 264
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Tabela 3. Stosunek do Jerzego Buzka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 50 14 32 1 4 1083

Pł eć
Mężczyźni 50 11 36 0 3 513
Kobiety 51 16 27 1 5 569

Wiek
18-24 lat 47 20 30 0 3 155
25-34 51 13 31 1 4 191
35-44 47 13 34 0 5 209
45-54 57 13 29 0 1 233
55-64 52 11 32 1 3 124
65 lat i więcej 48 13 32 1 5 171

Miejsce zamieszkania
Wieś 55 13 26 1 5 400
Miasto do 20 tys. 54 8 37 0 1 127
20-100 tys. 55 14 28 0 4 222
101-500 tys. 38 16 42 1 3 195
501 tys.i więcej mieszk. 45 20 32 0 4 139

Wykształ cenie
Podstawowe 56 9 29 2 5 293
Zasadnicze zawodowe 53 11 32 0 3 286
Średnie 45 19 33 0 4 417
Wyższe 50 16 32 0 2 85

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 44 22 31 0 4 49
Prac.umysł .niż.szczebla 46 16 34 0 4 109
Pracownicy fiz.- umysł . 49 9 35 0 7 87
Robotnicy wykwalifikowani 47 17 35 0 2 94
Robotnicy niewykwalifik. 61 8 31 0 0 41
Rolnicy 50 19 31 0 1 70
Pracujący na wł asny rach. 56 13 31 0 0 52

Bierni zawodowo
Renciści 46 15 34 1 4 124
Emeryci 52 11 32 1 4 200
Uczniowie i studenci 47 14 34 0 5 74
Bezrobotni 61 15 19 1 4 118
Gospodynie domowe i inni 50 11 36 1 2 63

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 50 15 29 0 6 162
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 44 12 40 0 3 87

sekt. pryw. poza rolnict. 47 16 36 0 2 201
prywatnym gosp. rolnym 52 17 29 0 1 85

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 57 12 27 1 4 162
276-399 56 13 29 0 2 102
400-549 43 16 36 1 4 211
550-799 48 15 33 0 4 156
Powyżej 799 zł 48 12 37 0 2 173

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 54 11 28 1 5 342
Średnie 54 15 28 0 3 517
Dobre 36 16 45 0 3 223

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 40 11 41 3 5 64
Raz w tygodniu 50 13 34 0 3 531
1-2 razy w miesiącu 46 18 29 0 7 188
Kilka razy w roku 55 13 28 1 4 205
W ogóle nie uczestniczy 59 14 25 0 1 95

Poglądy polityczne
Lewica 67 12 20 0 0 312
Centrum 53 16 28 0 3 300
Prawica 25 12 62 0 1 206
Trudno powiedzieć 48 16 24 2 10 264
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Tabela 4. Stosunek do Bronisł awa Geremka
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 27 16 46 5 6 1083

Pł eć
Mężczyźni 29 18 48 2 3 513
Kobiety 25 14 43 8 9 569

Wiek
18-24 lat 29 13 39 12 7 155
25-34 21 19 48 7 5 191
35-44 27 16 48 3 6 209
45-54 28 15 50 2 4 233
55-64 30 14 46 5 5 124
65 lat i więcej 27 16 39 6 11 171

Miejsce zamieszkania
Wieś 29 15 41 7 8 400
Miasto do 20 tys. 30 20 45 4 1 127
20-100 tys. 33 15 40 3 9 222
101-500 tys. 17 17 55 5 5 195
501 tys.i więcej mieszk. 22 14 55 5 5 139

Wykształ cenie
Podstawowe 30 17 33 11 9 293
Zasadnicze zawodowe 33 14 42 6 6 286
Średnie 23 16 53 2 5 417
Wyższe 15 16 64 4 2 85

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 19 11 64 3 3 49
Prac.umysł .niż.szczebla 11 19 63 1 6 109
Pracownicy fiz.- umysł . 27 16 47 0 10 87
Robotnicy wykwalifikowani 33 17 45 1 3 94
Robotnicy niewykwalifik. 47 9 32 4 8 41
Rolnicy 31 21 41 2 5 70
Pracujący na wł asny rach. 25 24 52 0 0 52

Bierni zawodowo
Renciści 27 14 44 6 8 124
Emeryci 31 16 39 5 9 200
Uczniowie i studenci 25 14 45 13 3 74
Bezrobotni 29 13 40 15 4 118
Gospodynie domowe i inni 21 15 41 14 9 63

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 19 15 56 3 8 162
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 32 14 46 2 6 87

sekt. pryw. poza rolnict. 27 18 51 1 2 201
prywatnym gosp. rolnym 34 20 37 2 8 85

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 30 15 37 11 6 162
276-399 39 13 39 5 4 102
400-549 24 21 41 7 7 211
550-799 23 12 55 3 7 156
Powyżej 799 zł 23 14 57 2 4 173

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 28 16 41 8 8 342
Średnie 31 16 43 5 5 517
Dobre 16 16 60 3 6 223

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 33 11 46 3 7 64
Raz w tygodniu 29 17 43 6 6 531
1-2 razy w miesiącu 25 19 47 2 6 188
Kilka razy w roku 22 13 48 9 8 205
W ogóle nie uczestniczy 24 15 51 4 6 95

Poglądy polityczne
Lewica 35 15 47 2 1 312
Centrum 26 16 46 5 7 300
Prawica 20 12 59 5 4 206
Trudno powiedzieć 24 19 32 11 13 264
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Tabela 5. Stosunek do Lecha Kaczyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 13 13 60 8 6 1080

Pł eć
Mężczyźni 10 12 70 5 3 511
Kobiety 15 13 51 12 9 568

Wiek
18-24 lat 14 21 49 10 6 153
25-34 19 15 55 5 6 191
35-44 14 11 62 5 9 209
45-54 9 12 67 7 4 233
55-64 10 10 66 9 5 123
65 lat i więcej 10 7 60 17 6 171

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 9 56 13 7 400
Miasto do 20 tys. 14 17 59 8 2 125
20-100 tys. 9 13 65 5 8 222
101-500 tys. 9 16 63 7 5 194
501 tys.i więcej mieszk. 17 16 59 3 5 139

Wykształ cenie
Podstawowe 13 11 53 18 6 291
Zasadnicze zawodowe 14 8 65 6 6 285
Średnie 13 17 58 5 7 417
Wyższe 10 12 74 3 1 85

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 18 10 65 0 7 49
Prac.umysł .niż.szczebla 13 17 62 3 6 109
Pracownicy fiz.- umysł . 23 7 54 4 11 86
Robotnicy wykwalifikowani 18 12 65 1 4 94
Robotnicy niewykwalifik. 10 15 60 9 5 41
Rolnicy 9 16 55 14 5 70
Pracujący na wł asny rach. 10 13 78 0 0 52

Bierni zawodowo
Renciści 9 13 58 11 9 124
Emeryci 9 7 66 12 6 200
Uczniowie i studenci 8 24 47 11 10 74
Bezrobotni 15 15 52 13 5 116
Gospodynie domowe i inni 13 15 58 12 3 63

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 15 13 60 5 8 162
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 15 14 59 3 8 86

sekt. pryw. poza rolnict. 18 9 70 0 2 201
prywatnym gosp. rolnym 12 15 55 12 6 85

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 12 9 60 14 4 159
276-399 11 18 60 6 5 102
400-549 11 12 59 12 7 211
550-799 12 10 66 6 7 156
Powyżej 799 zł 15 11 68 3 3 173

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 13 12 54 13 8 339
Średnie 14 12 60 7 6 517
Dobre 10 15 68 3 4 223

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 10 16 62 6 6 64
Raz w tygodniu 15 8 64 9 4 530
1-2 razy w miesiącu 11 15 58 7 9 188
Kilka razy w roku 12 18 51 11 8 203
W ogóle nie uczestniczy 11 22 56 4 7 95

Poglądy polityczne
Lewica 13 12 71 3 2 310
Centrum 12 17 57 7 7 300
Prawica 14 9 67 7 3 206
Trudno powiedzieć 14 12 45 17 12 263
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Tabela 6. Stosunek do Jarosł awa Kalinowskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 16 17 52 9 6 1080

Pł eć
Mężczyźni 18 17 56 6 3 511
Kobiety 14 17 49 11 9 569

Wiek
18-24 lat 29 20 35 10 7 153
25-34 18 20 49 9 4 191
35-44 17 15 55 6 7 209
45-54 12 18 58 5 7 233
55-64 13 16 60 7 4 124
65 lat i więcej 10 16 53 15 6 171

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 13 59 8 6 400
Miasto do 20 tys. 13 11 64 8 3 125
20-100 tys. 15 20 46 9 9 222
101-500 tys. 16 23 49 9 4 194
501 tys.i więcej mieszk. 28 22 36 10 4 139

Wykształ cenie
Podstawowe 12 13 53 15 6 291
Zasadnicze zawodowe 17 15 57 7 5 285
Średnie 17 21 49 7 7 417
Wyższe 22 24 49 0 4 85

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 26 16 47 3 7 49
Prac.umysł .niż.szczebla 20 20 48 5 8 109
Pracownicy fiz.- umysł . 19 20 46 9 7 86
Robotnicy wykwalifikowani 20 13 61 3 4 94
Robotnicy niewykwalifik. 28 21 28 11 12 41
Rolnicy 2 10 82 3 3 70
Pracujący na wł asny rach. 20 28 46 6 0 52

Bierni zawodowo
Renciści 10 17 53 11 9 124
Emeryci 10 13 58 13 6 200
Uczniowie i studenci 31 18 36 6 9 74
Bezrobotni 14 21 52 10 3 116
Gospodynie domowe i inni 13 22 42 19 4 63

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 20 14 49 7 11 162
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 15 14 58 7 6 86

sekt. pryw. poza rolnict. 24 22 46 5 3 201
prywatnym gosp. rolnym 2 11 79 3 5 85

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 12 16 58 11 3 159
276-399 15 15 54 10 7 102
400-549 12 15 58 9 6 211
550-799 15 19 51 6 8 156
Powyżej 799 zł 21 22 45 7 5 173

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 16 15 54 9 6 339
Średnie 15 19 51 9 6 517
Dobre 18 17 52 8 5 223

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 17 8 55 14 5 64
Raz w tygodniu 16 16 57 8 4 530
1-2 razy w miesiącu 15 20 50 7 9 188
Kilka razy w roku 15 21 49 10 5 203
W ogóle nie uczestniczy 23 20 35 11 11 95

Poglądy polityczne
Lewica 13 16 64 4 2 310
Centrum 19 20 50 5 7 300
Prawica 18 16 57 9 1 206
Trudno powiedzieć 15 17 37 18 13 263
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Tabela 7. Stosunek do Marian Krzaklewskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 68 11 17 1 4 1082

Pł eć
Mężczyźni 68 12 17 1 2 513
Kobiety 68 10 16 1 5 569

Wiek
18-24 lat 61 14 21 1 3 155
25-34 71 16 11 0 1 191
35-44 66 8 19 1 5 209
45-54 76 8 13 0 2 233
55-64 70 8 17 1 4 124
65 lat i więcej 62 11 19 1 8 171

Miejsce zamieszkania
Wieś 65 12 16 1 6 400
Miasto do 20 tys. 68 6 24 1 0 127
20-100 tys. 73 9 14 0 4 222
101-500 tys. 65 14 17 1 3 194
501 tys.i więcej mieszk. 72 10 14 1 3 139

Wykształ cenie
Podstawowe 61 10 20 2 7 293
Zasadnicze zawodowe 72 10 15 1 3 285
Średnie 69 12 16 1 3 417
Wyższe 77 10 12 0 1 85

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 74 3 20 0 3 49
Prac.umysł .niż.szczebla 75 12 12 0 1 109
Pracownicy fiz.- umysł . 79 5 8 2 6 86
Robotnicy wykwalifikowani 64 14 19 0 3 94
Robotnicy niewykwalifik. 64 8 25 0 3 41
Rolnicy 73 5 19 1 2 70
Pracujący na wł asny rach. 69 18 10 2 0 52

Bierni zawodowo
Renciści 60 13 19 2 6 124
Emeryci 68 9 16 0 6 200
Uczniowie i studenci 65 14 16 0 4 74
Bezrobotni 72 9 16 0 3 118
Gospodynie domowe i inni 54 16 25 3 2 63

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 75 6 13 1 4 162
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 61 12 26 0 1 86

sekt. pryw. poza rolnict. 73 13 11 1 2 201
prywatnym gosp. rolnym 71 8 18 1 2 85

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 62 11 20 2 5 161
276-399 65 13 18 0 4 102
400-549 64 17 16 0 3 211
550-799 68 9 15 1 6 156
Powyżej 799 zł 72 8 17 1 2 173

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 68 10 14 1 6 341
Średnie 71 10 15 1 3 517
Dobre 62 13 23 0 2 223

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 49 6 39 1 4 64
Raz w tygodniu 66 11 19 1 4 530
1-2 razy w miesiącu 69 13 14 1 3 188
Kilka razy w roku 72 10 12 1 5 205
W ogóle nie uczestniczy 86 9 3 1 2 95

Poglądy polityczne
Lewica 88 7 5 1 0 312
Centrum 74 9 14 0 3 300
Prawica 40 12 45 0 3 206
Trudno powiedzieć 60 17 11 3 10 263
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Tabela 8. Stosunek do Aleksandra Kwaśniwskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 15 9 73 0 3 1082

Pł eć
Mężczyźni 15 8 75 0 2 513
Kobiety 15 9 71 0 4 569

Wiek
18-24 lat 13 12 73 0 3 155
25-34 16 11 71 0 1 191
35-44 16 7 74 1 2 209
45-54 12 6 78 0 4 233
55-64 17 11 69 1 2 124
65 lat i więcej 17 7 71 0 5 171

Miejsce zamieszkania
Wieś 12 9 75 0 4 400
Miasto do 20 tys. 16 9 74 0 2 127
20-100 tys. 15 6 78 0 2 222
101-500 tys. 15 11 72 1 1 194
501 tys.i więcej mieszk. 24 10 63 0 4 139

Wykształ cenie
Podstawowe 11 11 73 1 5 293
Zasadnicze zawodowe 15 7 76 0 2 285
Średnie 17 8 72 0 2 417
Wyższe 19 8 70 0 3 85

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 22 8 64 0 6 49
Prac.umysł .niż.szczebla 12 10 76 0 1 109
Pracownicy fiz.- umysł . 22 10 64 0 4 86
Robotnicy wykwalifikowani 12 8 81 0 0 94
Robotnicy niewykwalifik. 6 5 86 3 0 41
Rolnicy 15 12 69 0 3 70
Pracujący na wł asny rach. 25 16 60 0 0 52

Bierni zawodowo
Renciści 11 8 72 1 7 124
Emeryci 19 7 71 0 3 200
Uczniowie i studenci 17 11 69 0 3 74
Bezrobotni 12 8 78 0 1 118
Gospodynie domowe i inni 7 3 86 0 3 63

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 14 9 73 0 5 162
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 17 4 75 1 3 86

sekt. pryw. poza rolnict. 17 12 71 0 0 201
prywatnym gosp. rolnym 17 12 68 0 3 85

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 11 8 79 0 2 161
276-399 19 7 74 0 0 102
400-549 13 13 73 1 1 211
550-799 13 8 74 0 5 156
Powyżej 799 zł 18 7 72 0 3 173

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 20 8 68 1 4 341
Średnie 12 9 77 0 3 517
Dobre 16 10 73 0 1 223

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 25 8 62 1 5 64
Raz w tygodniu 16 10 71 0 3 530
1-2 razy w miesiącu 12 6 79 0 3 188
Kilka razy w roku 12 10 76 1 2 205
W ogóle nie uczestniczy 16 6 77 0 2 95

Poglądy polityczne
Lewica 5 2 93 0 0 312
Centrum 11 12 75 0 3 300
Prawica 37 12 50 1 1 206
Trudno powiedzieć 15 10 67 0 8 263
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Tabela 9. Stosunek do Leszka Millera
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 27 15 45 5 8 1080

Pł eć
Mężczyźni 28 16 48 2 5 511
Kobiety 27 14 42 8 10 569

Wiek
18-24 lat 32 27 30 5 6 153
25-34 26 15 43 7 9 191
35-44 31 10 48 2 8 209
45-54 22 13 54 4 7 233
55-64 28 13 50 4 5 124
65 lat i więcej 27 13 42 9 9 171

Miejsce zamieszkania
Wieś 27 12 44 7 10 400
Miasto do 20 tys. 30 12 47 6 5 125
20-100 tys. 25 15 49 3 8 222
101-500 tys. 25 19 47 5 4 194
501 tys.i więcej mieszk. 35 17 37 4 7 139

Wykształ cenie
Podstawowe 23 15 42 10 10 291
Zasadnicze zawodowe 27 16 46 5 7 285
Średnie 30 15 46 3 7 417
Wyższe 34 9 50 0 7 85

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 47 3 42 0 8 49
Prac.umysł .niż.szczebla 32 11 51 1 5 109
Pracownicy fiz.- umysł . 37 16 37 1 8 86
Robotnicy wykwalifikowani 28 16 50 3 4 94
Robotnicy niewykwalifik. 23 31 33 4 9 41
Rolnicy 36 8 47 3 6 70
Pracujący na wł asny rach. 36 20 42 0 2 52

Bierni zawodowo
Renciści 17 16 50 6 12 124
Emeryci 26 10 49 7 8 200
Uczniowie i studenci 31 23 35 3 8 74
Bezrobotni 15 19 43 12 10 116
Gospodynie domowe i inni 21 14 43 13 9 63

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 35 9 45 2 10 162
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 24 17 49 3 8 86

sekt. pryw. poza rolnict. 37 19 41 1 2 201
prywatnym gosp. rolnym 33 8 51 2 6 85

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 21 15 43 10 10 159
276-399 22 19 49 4 6 102
400-549 32 14 43 4 7 211
550-799 26 12 54 3 5 156
Powyżej 799 zł 31 12 47 4 6 173

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 29 16 38 6 11 339
Średnie 25 13 50 6 6 517
Dobre 31 16 46 3 5 223

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 45 8 36 3 8 64
Raz w tygodniu 32 13 43 5 6 530
1-2 razy w miesiącu 19 15 51 5 10 188
Kilka razy w roku 21 15 47 6 11 203
W ogóle nie uczestniczy 21 24 46 4 5 95

Poglądy polityczne
Lewica 11 11 73 2 3 310
Centrum 26 18 46 3 7 300
Prawica 64 12 17 4 2 206
Trudno powiedzieć 20 17 33 12 18 263
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Tabela 10. Stosunek do Macieja Pł ażyńskiego
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 13 17 41 23 6 1082

Pł eć
Mężczyźni 16 16 48 17 4 513
Kobiety 10 18 34 28 9 569

Wiek
18-24 lat 10 21 33 28 7 155
25-34 16 18 32 28 6 191
35-44 12 13 45 20 10 209
45-54 12 18 48 17 5 233
55-64 15 17 44 18 6 124
65 lat i więcej 13 17 39 26 5 171

Miejsce zamieszkania
Wieś 15 16 31 31 7 400
Miasto do 20 tys. 8 12 49 29 2 127
20-100 tys. 15 15 45 19 7 222
101-500 tys. 9 21 52 15 3 194
501 tys.i więcej mieszk. 13 23 39 13 12 139

Wykształ cenie
Podstawowe 12 15 29 38 7 293
Zasadnicze zawodowe 13 17 37 27 7 285
Średnie 13 19 47 14 6 417
Wyższe 16 17 59 3 4 85

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 14 63 5 7 49
Prac.umysł .niż.szczebla 16 22 49 9 4 109
Pracownicy fiz.- umysł . 10 15 34 25 16 86
Robotnicy wykwalifikowani 13 13 55 17 3 94
Robotnicy niewykwalifik. 28 16 23 27 6 41
Rolnicy 12 17 31 36 4 70
Pracujący na wł asny rach. 25 26 44 5 0 52

Bierni zawodowo
Renciści 11 21 34 25 9 124
Emeryci 12 13 47 23 5 200
Uczniowie i studenci 5 20 45 22 7 74
Bezrobotni 14 19 25 33 9 118
Gospodynie domowe i inni 6 13 34 42 5 63

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 12 10 53 14 10 162
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 11 18 49 17 4 86

sekt. pryw. poza rolnict. 22 23 38 13 3 201
prywatnym gosp. rolnym 13 16 34 32 6 85

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 13 16 25 39 8 161
276-399 7 17 51 20 6 102
400-549 8 19 42 26 5 211
550-799 14 18 45 16 8 156
Powyżej 799 zł 13 20 53 11 3 173

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 15 16 33 30 7 341
Średnie 13 18 41 22 6 517
Dobre 8 18 51 16 7 223

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 18 9 46 25 2 64
Raz w tygodniu 11 17 43 23 6 530
1-2 razy w miesiącu 13 17 41 24 5 188
Kilka razy w roku 11 21 35 22 10 205
W ogóle nie uczestniczy 20 19 35 20 6 95

Poglądy polityczne
Lewica 20 19 42 15 4 312
Centrum 12 15 45 23 5 300
Prawica 8 19 56 15 2 206
Trudno powiedzieć 10 17 21 39 14 263
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Tabela 11. Stosunek do Jana Marii Rokity
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 32 20 20 21 8 1080

Pł eć
Mężczyźni 35 21 26 14 5 511
Kobiety 29 20 14 27 10 569

Wiek
18-24 lat 29 27 13 24 7 153
25-34 31 23 21 19 6 191
35-44 33 18 22 18 10 209
45-54 37 17 21 16 10 233
55-64 34 23 20 16 7 124
65 lat i więcej 26 17 18 33 6 171

Miejsce zamieszkania
Wieś 30 14 16 31 10 400
Miasto do 20 tys. 37 15 25 20 3 125
20-100 tys. 35 22 15 17 11 222
101-500 tys. 26 28 30 13 4 194
501 tys.i więcej mieszk. 36 31 18 8 7 139

Wykształ cenie
Podstawowe 28 18 11 36 7 291
Zasadnicze zawodowe 29 16 23 25 6 285
Średnie 35 25 20 11 9 417
Wyższe 40 19 34 0 7 85

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 22 22 39 4 14 49
Prac.umysł .niż.szczebla 38 20 26 7 8 109
Pracownicy fiz.- umysł . 37 17 19 11 16 86
Robotnicy wykwalifikowani 33 16 31 16 5 94
Robotnicy niewykwalifik. 30 32 13 21 4 41
Rolnicy 31 14 16 33 5 70
Pracujący na wł asny rach. 34 39 26 1 0 52

Bierni zawodowo
Renciści 32 15 14 27 11 124
Emeryci 30 20 18 27 5 200
Uczniowie i studenci 33 30 13 19 5 74
Bezrobotni 33 17 15 26 9 116
Gospodynie domowe i inni 24 19 11 38 8 63

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 37 12 28 11 12 162
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 35 21 27 9 8 86

sekt. pryw. poza rolnict. 35 29 23 8 5 201
prywatnym gosp. rolnym 29 17 18 29 7 85

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 23 18 13 36 9 159
276-399 41 18 17 17 8 102
400-549 26 26 22 21 5 211
550-799 35 25 19 16 5 156
Powyżej 799 zł 37 21 22 10 10 173

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 28 18 16 28 9 339
Średnie 34 22 18 19 7 517
Dobre 32 19 28 14 8 223

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 37 26 12 19 6 64
Raz w tygodniu 30 18 24 21 8 530
1-2 razy w miesiącu 32 20 16 20 11 188
Kilka razy w roku 32 23 15 22 8 203
W ogóle nie uczestniczy 41 23 16 18 3 95

Poglądy polityczne
Lewica 49 19 18 10 5 310
Centrum 30 22 20 20 8 300
Prawica 22 22 35 18 4 206
Trudno powiedzieć 22 19 8 36 15 263
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Tabela 12. Stosunek do Donalda Tuska
(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajo- Trudno Liczba
mość powiedzieć osób

Ogół em 19 18 24 34 6 1082

Pł eć
Mężczyźni 21 20 27 27 5 513
Kobiety 17 15 21 40 7 569

Wiek
18-24 lat 18 21 12 44 5 155
25-34 19 23 23 33 2 191
35-44 20 15 28 28 9 209
45-54 20 18 26 28 8 233
55-64 13 20 33 29 4 124
65 lat i więcej 20 10 19 45 6 171

Miejsce zamieszkania
Wieś 21 13 14 45 7 400
Miasto do 20 tys. 17 14 27 38 4 127
20-100 tys. 24 18 23 30 6 222
101-500 tys. 12 23 35 25 5 194
501 tys.i więcej mieszk. 16 25 33 18 8 139

Wykształ cenie
Podstawowe 15 12 14 52 7 293
Zasadnicze zawodowe 17 16 21 39 6 285
Średnie 22 22 27 23 6 417
Wyższe 24 21 47 5 3 85

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 19 19 46 12 3 49
Prac.umysł .niż.szczebla 22 23 35 14 6 109
Pracownicy fiz.- umysł . 21 18 25 24 12 86
Robotnicy wykwalifikowani 14 23 32 28 3 94
Robotnicy niewykwalifik. 26 21 7 34 12 41
Rolnicy 19 14 20 44 2 70
Pracujący na wł asny rach. 30 31 28 5 7 52

Bierni zawodowo
Renciści 14 12 17 49 8 124
Emeryci 18 15 26 36 5 200
Uczniowie i studenci 23 22 11 38 6 74
Bezrobotni 11 11 18 53 6 118
Gospodynie domowe i inni 26 16 13 43 3 63

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 20 13 35 22 10 162
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 20 24 31 18 7 86

sekt. pryw. poza rolnict. 21 30 27 18 4 201
prywatnym gosp. rolnym 24 13 19 39 5 85

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 19 9 14 55 3 161
276-399 14 25 27 28 5 102
400-549 17 22 20 37 5 211
550-799 17 22 27 29 5 156
Powyżej 799 zł 19 17 39 18 7 173

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 18 10 20 45 6 341
Średnie 20 20 21 32 6 517
Dobre 17 23 34 21 5 223

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 14 16 26 34 10 64
Raz w tygodniu 20 16 22 36 6 530
1-2 razy w miesiącu 18 21 25 31 5 188
Kilka razy w roku 19 20 23 34 4 205
W ogóle nie uczestniczy 19 18 28 25 10 95

Poglądy polityczne
Lewica 24 23 29 18 6 312
Centrum 24 18 22 32 5 300
Prawica 16 16 35 31 2 206
Trudno powiedzieć 9 13 11 57 11 263


